

ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ

Зенковский парк— НАША ЗАБОТА

Каждую весну нас по-новому удивляет своей прелестью Зенковский парк. Мы опять и опять любимся его поразительностью нарядом, не можем надышаться ароматом хвои и еле удерживаем себя от желания разуться и пробежаться босиком по бархатному ковру лужаек.

От последнего нас удерживает не только возраст, но и опасность травмы: в траве тут и там предостерегающие блестяще осколки битых бутылок, консервные банки и прочие следы, оставленные отдыхающими. Впрочем, такая же опасность может встретить вас не только на берегу, но и в пруду, который тоже систематически засоряется битым стеклом.

Нет, речь, конечно, идет не обо всех отдыхающих. Известно, как заботливо ухаживают прокопчане за своим любимым местом отдыха. Каждую весну сюда приезжают тысячи рабочих, служащих, домохозяек, пенсионеров, школьников, чтобы привести в порядок территорию парка, вырубить засохшие кусты, обновить цветники. А сколько средств затрачено на ремонт и строительство его сооружений, реставрацию пруда и т. п.! Парк хорошият год от года. Недаром же сюда с удовольствием едут не только прокопчане, но и жители Киселевска, Новокузнецка и даже Белова.

Да и само возникновение Зенковского парка — итог работы первостроителей города. В тридцатые годы прокопчане часто приходили сюда пешком на субботники и много потрудились, чтобы превратить бор в парк культуры и отдыха. С тех пор он так и остался предметом забот жителей города.

А между тем находятся люди, которые без зазрения совести губят красоту, пренебрежительно относятся к труду общественности. Особое беспокойство вызывает сохранность деревьев — имеют место случаи вырубки леса.

Среди тех, кто живет по соседству с парком, находятся люди, у которых поднимается рука на молодые деревца. Показался черенок к лопате или метле — убит березки, черемухи. Не так давно мне встретился пожилой мужчина (фамилию, конечно, не называл), который бесцельную связку нарубленных стволов молодых деревьев.

— Парк большой, от него не убудет, — ответил он га мое замечание.

Так рассуждают, видимо, не один этот человек, потому что рубка леса продолжается. А некоторые просто подсекают дерево, и оно потом засыхает. Словом, браконьеры пока что чувствуют себя в парке совершенно свободно.

Знает ли об этом дирекция парка? Конечно. Но почему-то мер никаких не принимает, хотя в ее распоряжении имеется штат охранников. Чем они занимаются?

НА ТЕМЫ ДНЯ

Большей частью сидят в кабинете, особенно ночью. Лес рубят, а ка счету этих охранников пока что ни одного задержанного браконьера. Работу их никто не контролирует.

Наибольший беспорядок в парке наблюдается на его северо-западной стороне. Жители улицы Парковой превратили этот участок в место свалки всякой мусоры. Они устраивают здесь также пастьба для своего скота. Мало того, ходят по территории парка и срезают траву на корм животным.

Бывает и хуже. Нынешней весной имели

место случаи поджога парка; последний раз это произошло возле лодочной станции. Хорошо, что вовремя подоспела пожарная команда и сумела быстро потушить стоянку. А ведь «шалости» с кострами могут нанести непоправимый ущерб, лишить вас такого прекрасного места отдыха.

Зенковский парк — наше богатство, наша гордость. Может ли кто-нибудь из прошлых представить себе свой город без этого парка? Значит, надо уделить ему еще больше внимания.

Мне кажется, прежде всего надо депутатам с улицы Парковой привести в ее жителями большую разъяснительную работу, убедить их, что парк — народное достояние, а не приусадебный участок. С большей заинтересованностью могли бы относиться к парку район КПСС и райисполком Зенковского района, на территории которого он находится. Наконец, горкому профсоюза угольщиков надо тоже подумать о том, как организовать охрану, улучшить благоустройство самого массового и любимого места отдыха трудящихся — Зенковского парка.

И. БРИЗГАЛОВ.

В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Коллегия Министерства угольной промышленности СССР и президиум Центрального правления НГО-горное подвели итоги всесоюзного общественного смотра выполнения планов внедрения достижений науки и техники в угольной промышленности и мероприятий по повышению технического уровня угледобычи и качества угля за 1966 год. В числе победителей — две организации Прокопьевска. Почетную грамоту центрального правления НГО и 100 рублей получает первичная организация шахты «Коксовая-2» треста Кировуголь (председатель совета Н. И. Яковлев). Почетную грамоту центрального правления общества — первичная организация шахтостроительного управления № 1 треста Прокопьевской шахгострой (В. Д. Никитин).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА И ПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (9445) | Воскресенье, 21 мая 1967 года. | Год изд. 37-й

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

Если бы 19 мая кто-нибудь из нас взглянул на площадь Победы с высоты птичьего полета, наверное, не узнал бы ее. Нам бы показалась она полем, на котором выросли необыкновенные цветы: голубые, синие, красные, белые. Так расцветили главную площадь города юные ленинцы, собравшиеся на парад в День рождения пионерской организации.

45 лет настало исполнилось этой организации. Но с годами не стареет она. Она по-прежнему остается юной, потому что возраст у тех, кого она обединяет, всегда юный.

Ракеты, взлетевшие в голубой простор, возвестили о начале праздника. Нынче он проходил необычно. На плещащи Победы выстроились все пионерские отряды.

Тоня Матвеева, председатель городского штаба пионеров сдает рапорт с готовности пионерии Прокопьевска к празднику Герою Советского Союза Н. Г. Шеломцеву. Он поздравляет юных ленинцев.

Ребят поздравляют секретарь горкома партии И. Ф. Сгибнева от имени коммунистов города, депутат Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда Н. Г. Кочетков — от имени горняков, первый секретарь гор-

кома ВЛКСМ Г. Голубец — от имени комсомольцев, заведующий горно. В. С. Вавилов — от имени учителей.

И снова взвиваются ввысь ракеты. Начинается парад.

На несколько минут воцарилась на площади тишина. Все ждут появления первой колонны. Она все ближе и ближе. Раздаются громкие серебристые звуки торжества барабанов. Парад открывает колонна горского штаба пионеров. Колонна, которая шла за нею, остановилась перед трибуной. Это учащиеся детской спортивной школы. Они выполняют упражнения.

Гремит оркестр. Шагают юные ленинцы Центрального района. Они сегодня идут первыми по праву победителей в соревновании «Сияйте, ленинские звезды».

Лучи солнца никак не могут прорваться через облака. Небо хмурое. Но праздник от этого не страдает. Есть особая сила, особая красота в пионерском строю, в пионерской форме. И когда смотришь на колонну дзержинцев или на ребят в голубых, красных пилотках, на красные галстуки, которые кажутся искрами пламени пионерского костра, на сияющие лица мальчиков и девчонок, сердце твое переполняют самые светлые чувства.

По-своему привлекательна каждая колонна. Ребята школ №№ 17, 69, 16 несут красные звезды, которые будут гореть над их школами. В ленинском смотре дружин такого права добились 10 школ города.

Одна за другую идут пионерские колонны. А с трибуны ведущие рассказывают о делах ребячих. Пионеры 51-й школы — верные помощники работников почты, юные ленинцы 68-й завоевали 13 кубков в спортивных соревнованиях. Юные артисты 7-й дали 20 концертов...

Невозможно рассказать о каждой школе. Трудно подобрать слова, чтобы представить то яркое, волнующее зрелище, каким был парад. Его надо было видеть.

А выгляднувшее солнечко, расцвело новыми красками праздничное шествие детворы.

Особенно оно было кстати, когда шли пионеры 45-й школы. Эта дружина по своему оформлению выглядела лучше всех.

Два часа длился пионерский парад. Юные ленинцы Прокопьевска вместе со всей пионерской страной отметили свой праздник.



ЮНЫЕ ЛЕНИНЦЫ НА ПЛОЩАДИ ПОБЕДЫ.

Фото В. Грозного



Крылатое

БОЛЬШЕ ГОДА минуло с тех пор, как наша газета вместе с ребятами из школы № 11 начала поиски бывших курсантов, инструкторов, командиров прокопьевского аэроклуба. Он начал работать в 1935 году и закрылся в 1942-м. Молодость тех, чья судьба связана с нашим аэроклубом, пришла на военные годы. И мы с особой заинтересованностью вели поиски — знали: в случае успеха заново откроем давно не существующий в Прокопьевске аэроклуб, встретимся с интересными людьми.

Наши надежды не просто оправдались — они превзошли все ожидания. Мы получили письмо от Вячеслава Михайловича Шулакова — летчика I класса, начальника Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова, и от Николая Михайловича Замескина, который теперь летает на реактивных самолетах, имеет 12 боевых орденов и медалей. Мы встречались с офицером запаса Евгением Николаевичем Гладким (Поповой), которая всю войну служила в знаменитом авиаотряде под командованием Марии Расковой. Мы узнали о геройской гибели бывших аэроклубовцев Николая Белохвостикова, Михаила Чиркова, Ивана Конева, Егора Кудинова, В. С. Негриева и многих других.

Герои, живые и мертвые, которых более двадцати лет назад Прокопьевск проводил на фронт, вернулись в родной город. Они вернулись в канун двух знаменательных дат: юбилея Октября и 50-летия Прокопьевска. К этому времени в городе будет открыта памятная доска с именами тех аэроклубовцев, которые погибли на фронте, заслонив от беды нас, наше будущее своей жизнью, своим сердцем. Все прокопчане и их потомки будут вечно с благодарностью вспоминать об этих героях.

«Никто не забыт», — говорим мы о павших в бою. С неменьшей благодарностью мы помним и о подвигах тех, кто принял на себя все тяготы войны, все вынес, победил и вернулся домой. Он тоже был готов в люб-

ую минуту отдать свою жизнь во имя победы. Но ему повезло, смерть его обошла. Разве от этого меньше его подвиг?

С живыми аэроклубовцами мы встретились 6 мая, в канун Дня Победы. Дорогих гостей принимали наши помощники в создании летописи аэроклуба — пионеры и комсомольцы 8 класса «Б», в своей школе № 11. Здесь были и другие ребята, представители всех классов, но только по несколько человек — иначе бы не поместиться в зале.

Можно не сомневаться: встреча навсегда запомнится ее участникам. Об этом опять-таки позаботились ребята из восьмого «Б» и их классный руководитель Галина Ивановна Красикова.

Начать с того, что у самого входа ребята, встречая гостей, прикальвали им на грудь самодельные и очень красивые значки-эмблемы. А старая пластинка с почти забытой песней о летчиках? Ее с трудом нашли. Зато когда она зазвучала в школе, у многих аэроклубовцев от волнения поклоняли глаза. Или два больших стендса, оформленные специально к этому дню, с фотографиями бывших аэроклубовцев. Их узнавали, вспоминали в связи с этим разные истории и случаи, они, фотографии, вызывали все новые и новые «а помнишь?»...

Вообще, в этот вечер было много неожиданных узнаваний и радостных встреч.

— Сколько же мы с тобой не виделись? Лет двадцать, пожалуй, — говорил один.

— Подумать только: все время считал, что друг погиб, а сегодня узнал, что он жив, — делился своей радостью другой.

И мы узнавали новые имена, в волнении слушали слова, идущие от самого сердца. Мы старались представить, какими были тридцать лет назад эти люди, учившиеся или работавшие в нашем аэроклубе. С уважением смотрели на боевые награды, которые они нарядили ради такого счастливого случая,

...Мы часто говорим о важной значимости патриотического воспитания и нередко сводим его лишь к громким мероприятиям, которые и называемые не иначе, как «форумы». А всегда ли выученные наизусть рапорты, речи на «взрослом» языке, парадное чтение стихов достигают своей цели?

На встрече аэроклубовцев все было иначе. Ей предшествовала длительная и кропотливая работа ребят. Они искали героев и узнавали судьбы, которые невозможно забыть, их примеру можно только следовать. Они создали летопись аэроклуба. На вечере услышали живые рассказы живых людей — тех, кто сам творил историю. Она вошла в школу, как сама жизнь, и зажгла в ребячьих сердцах ответный огонь, показала, что и они, как их сегодняшние гости, могут и должны стать верными сыновьями своей Родины.

Прочтите некоторые из высказываний аэроклубовцев, и вы убедитесь, насколько полезной и памятной была эта встреча для всех: взрослых и детей.

Она научила нас летать

— Алексеев —

Павел Иванович

Аэроклуб я окончил в 41-м году. Потом учился в Московской авиационной школе, а потом — фронт. Служил в авиаотряде истребителей бомбардировщиков. На моем счету 67 боевых и 37 специальных вылетов.

Войну я закончил в Вене. Некоторое время служил в оккупационных войсках. После демобилизации вернулся в Прокопьевск. Работал инструктором в спортивном клубе и подготовил вместе с собой двести летчиков.

Почти все, кто здесь присутствует, прошли войну. Судя по нарядам, мы неплохо дрались за свою землю, а в небе чувствовали себя, как дома.

Среди нас сидит — вот там, у края стола — скромная женщина. Это Агния Федосеевна Гиренко, мой первый инструктор. Это она научила всех нас летать.

Учился у Негриева

— Первушкин —

Петр Петрович

Наш аэроклуб и его курсанты, будущие летчики, пользовались большим авторитетом и уважением не только в городе, но и в сельском населении. Сельские жители помогали нам абсолютно во всем. Не раз отдавали нам на питание по 16—17 голов скота. Люди верили: если придет тяжелое время — летчики не подведут.

И действительно, наши аэроклубовцы не подвели. Вы знаете, как самоотверженно сражался и погиб Василий Степанович Негриев, мой первый инструктор. В нашем аэроклубе учился и Герой Советского Союза Иван Черных, именем которого названа одна из улиц Прокопьевска. Много и других аэроклубовцев, чьим воинским подвигом гордятся все земляки. И если среди вас есть желающие стать летчиками (а они, наверняка, есть), будьте во всем похожи на них.

— Мы очень рады встретиться с вами, — сказала бывшая аэроклубовец Света Бычкова, открывшая вечер.

„МЫ СТРАСТНО думали о будущем“

КОВШОВ

Николай Севастьянович

Как и все здесь присутствующие, я окончил прокопьевский аэроклуб. В то время я еще учился в школе № 3, так что был одновременно и учеником, и курсантом. Мой инструктор — Медведев Иван Петрович. Его вы, ребята, знаете, встречались с ким. Мы с ним тоже встречаемся и вспоминаем своих товарищеских по аэроклубу.

Хочу вам сказать, дорогие дети, — если есть желание добиться чего-то, обязательно надо это сделать, как бы тяжело ни было. Вот я, например, жил в поселке шахты «Магнит». Автобусов тогда было мало. Мне приходилось уходить из дома рано утром, чтобы успеть в школу, а она в центре города, на улице Ленина. Шел пешком и не опаздывал.

Кончатся уроки — бегу в



аэроклуб. Вот сейчас с товарищами вспоминали: купиши стакан воды, сайду, закусиши быстро, — и скорей выполняешь домашние задания. Потом начинаются занятия в аэроклубе. Домой возвращался в 11 часов ночи, тоже пешком.

Трудно было? Конечно. Но очень хотелось стать летчиком, и я не отступал. Да и все наши курсанты так: ведь каждый, помимо занятий в аэроклубе, еще работал или учился.

Аэроклуб я окончил хорошо. Моя фотография даже была помещена на доске лучших курсантов. Во время войны летал на штурмовиках, на «ИЛах». В 1944 году молодых летчиков, и меня в том числе, направили в авиационное училище переучиваться летать на впервые появившихся тогда реактивных самолетах. Через два года училище расформировало, а меня демобилизовали по болезни сердца.

Так в 1947 году я снова вернулся в родной город. Меня не оставляло желание летать, и я поступил сначала в гражданскую авиацию. Потом поступил учиться дальше. Пшел в горный техникум, окончил его с отличием и досрочно — за три года. Если будете в горном техникуме, можете убедиться — моя фотография

висит там. Затем работал на шахте и заочно получил высшее образование.

К чему я все это рассказываю? Хочу вам сказать: наше поколение жило в трудных условиях и стремилось многое достичь. Хочу вам пожелать: нужно думать о будущем побольше и по-серьезному. В ваши годы, когда вам было 14—15—16 лет, мы страстно думали о своем будущем, о защите Родины, которую горячо любили.

Я не знаю: такое у меня было огромное искреннее желание и учиться хорошо, и спортом заниматься, чтобы как можно больше быть полезным Родине, стать ее надежным защитником! Я вот, собираясь сегодня к вам в школу и спешащо надел этот значок,

Мне его вручили как спортсмена-парашютиста в нашем аэроклубе. Было мне тогда 18 лет.

Еще хочу рассказать вам о своем товарище Калинине. Вот мне подсказывают: его звали Василием. Он учился вместе со мной в аэроклубе. Вместе попали из фронта и воевали в одной дивизии, только в разных полках. Участвовали в тяжелых операциях. Брали Великие Луки — очень трудные бои здесь были. Прорывали фронт и освобождали Смоленск, потом Харьков. Дальше шли по Бессарабии, Румынии.

Первые метры румынской земли освобождала наша дивизия. Вот здесь, в боях за этот первый клочок румынской земли, и погиб Василий Калинин. Погиб геройски, повторяя

подвиг Николая Гостелло.

Фронт от нашего расположения был близко — в две-три километрах. Немцы бросили сюда очень много танков. А наши позиции были укреплены еще слабо. Нас тут так прижали, что до аэродрома немцы не дошли буквально пять километров. Кстати, если вы слышали о Герое Советского Союза Смешку, то он отличился именно в этих боях. В армии Смешук тогда находился всего три месяца, но в бою, о котором я рассказываю, подбил семь танков.

Так вот о Василии Калинине. Он уже был награжден орденами Красная Звезда и Отечественной войны. В тот день Василий в паре с экипажем другого самолета отправился в разведку. Возвращаясь назад, летчики обнаружили большую колонну немецких танков. Она уходила в горы, чтобы спрятаться там.

Наши решили атаковать эту колонну. Сделали один заход, второй. И тут самолет Калинина был подбит. Василий мог спастись, как это удалось второму летчику. Надо было только бросить машину вправо, на лес. Но Василий поступил иначе. Он врезался со своим горящим самолетом прямо в танки. Бражеские машины вспыхнули...

Вот так погиб еще один из наших аэроклубовцев.

Может, вам, ребята, удастся разыскать его мать. Говорят она жива. Ей надо знать, как геройски отдал свою жизнь за Родину ее сын.



ПЛЕМЯ ПОДСЕЙ

Отсюда шли в бой и побеждали

Гиренко
Агния Федосеевна

Авиацией я увлеклась давно, задолго до того, как начала работать в прокопьевском аэроклубе. В Минусинске кончала планерную школу. Работала потом в Ачинске, в Кемерове.

Недавно была в Кемерове и увидела там портрет человека, который был моим первым учеником. Фамилия его Дергач. Помню, после окончания аэроклуба его долго не хотели принимать в авиационное училище — что-то у него с честностью не в порядке было. Но он настоял. После учебы ушел на фронт и воевал отлично. Дергач удостоен звания Героя Советского Союза.

В Прокопьевск приехала в 1937 году. В аэроклубе тогда еще девушки не учились. И у меня была первая группа девчат. Чтобы научиться летать, покорить небо, — вообще нужны настойчивость и выносливость, а девушкам это доставалось еще труднее, чем ребятам. Но учились хорошо. Вот здесь сидит одна из моих бывших курсанток товарищ Цыганкова.

Дорогие ребята! Время, о котором я вам хочу рассказать, было очень тяжелым. Шла война. С питанием было плохо, в основном шли «рабинки», как мы называли картошку. Не хватало одежды. Но мододежь, работая на производстве, не бросала аэроклуба. Люди осваивали летное дело, уходили на фронт и побеждали.

Мне не пришлось быть на фронте, хотя я не раз писала заявления об этом. Не посыпалась — у меня были тогда маленькие дети. Но я провожала всех наших аэроклубовцев на войну, перегоняла для них самолеты на сборные пункты.

После того уже, как все наши аэроклубовцы ушли на фронт, мы, оставшиеся инструкторы, обучали эвакуированных в Прокопьевск московских курсантов. Отсюда они уходили на войну, в бой. И я думаю, сколько московские ребята о том, что в нашем городе создается летопись аэроклуба, они бы непременно откликнулись.



Н. И. НИКИШОВ.

Фамильная черта

Никитин

Никита Иванович

Летопись аэроклуба — одна из страниц истории Прокопьевска. А последняя неразрывно связана с историей городской организации Ленинского комсомола.

Я живу здесь более трех десятков лет. Когда приехал сюда, в Прокопьевске было всего три шахты. Теперь они называются «Коксовая-1», № 3—3-бис и «Коксовая-2». Все остальные шахты только зарождались. И комсомол был шефом промышленного строительства города.

Здесь говорили о парашютном спорте. Первые парашютные вышки и первый стадион были там, где сейчас находится механический завод. С этой вышки мы совершили первые прыжки. Желающих было очень много.

Стадион, который вы теперь знаете, построен руками комсомольцев и молодежи тех лет. Построен именно руками, потому что никаких механизмов тогда не было. Их заменили тачки, лопаты, кирки и наш неиссякаемый энтузиазм. Строили, конечно, бесплатно, во время субботников, которые организовывались очень часто.

Стадион, который вы теперь знаете, построен руками комсомольцев и молодежи тех лет. Построен именно руками, потому что никаких механизмов тогда не было. Их заменили тачки, лопаты, кирки и наш неиссякаемый энтузиазм. Строили, конечно, бесплатно, во время субботников, которые организовывались очень часто.

Вообще, бескорыстный труд на общее благо, я бы сказал, — фамильная черта прокопчан, особенно молодежи.

Ленинский комсомол проводил большую работу по оказанию помощи колхозам. Помню, какими многочисленными отрядами выходили мы с косами (сельскохозяйственная техника тогда тоже была слаба) на поля колхоза «Индустрия». И вообще все работы делали там вручную.

Комсомол был и шефом оборонной работы. К моменту открытия нашего аэроклуба, был брошен клич: «Комсомолец, на самолет!». Сотни юношей и девушек пришли в аэроклуб, чтобы овладеть летным делом. Многие из них потом доказали на фронте, как они умеют бороться и побеждать.

Я был назначен работать в наш аэроклуб в 1939 году политруком летной части. Хорошо знал всех, о ком тут шла речь. Был очень дружен, в частности, с Василием Степановичем Негриевым. У меня сохранилась фотография тех лет, где мы с ним сняты. Есть и другие фотографии. Я вам подарю их.

Раз уж начал говорить об истории роста Прокопьевска, то скажу о школах. В начале тридцатых годов, как мне помнится, их было всего четыре: в Услатах, на улице Комсомольской, школа глухонемых и там, где теперь разместился детдом № 1. Конечно, ни одна из них не имела такого здания как например, ваша школа. Все они размещались в крестьянских деревянных домах.

Сейчас в нашем городе десятки школ-дворцов с прекрасным оборудованием, с высококвалифицированным преподавательским составом. Кабинеты, мы видели, какие у вас замечательные! И раз уж вы взялись за летопись аэроклуба, узнали о судьбах многих прекрасных людей, — так будьте достойны их светлой памяти, верными продолжателями дела, за которое герои отдали свои жизни.

МАТЕРИАЛ ПОДГОТОВИЛА Э. ВАСИЛЬЕВА.

В этот день встретились шахтостроитель В. М. Юрьев и горняк П. И. Алексеев (первый и второй на снимке). У обоих за плечами большой жизненный путь. И есть в нем одна общая незабываемая, как юность, странничка — аэроклуб.



ГУМАННАЯ МИССИЯ

Это белоснежное 6-этажное здание из стекла и бетона, расположенное на одной из центральных улиц Тегерана, известно каждому жителю иранской столицы. В нем помещается больница Красного Креста и Красного Полумесяца СССР. Вот уже два десятилетия советские врачи выполняют в Иране высокую гуманную миссию. За время своего существования больница оказала помощь сотням тысяч больных, вернула им здоровье, возвратила их к полезному тру-

ду. «Сколько я ни стараюсь, я не могу подобрать слов, чтобы выразить благодарность за заботу и возвращенное здоровье», — пишет в книге отзывов тегеранский житель Ахмад Моранди. Такие записи только за последние несколько лет составили три обширные книги.

Высокий авторитет советской больницы не случаен. Она оснащена самым современным медицинским оборудованием. В ней работает большой отряд высококвалифициро-

ванных специалистов с большим стажем и опытом работы. Среди них немало врачей, имеющих ученые степени докторов и кандидатов медицинских наук. Советские врачи работают здесь в тесном контакте со своими иранскими коллегами, охотно делятся с ними опытом и результатами своих исследований.

Тегеран.

А. НЕНАШЕВ,
корреспондент ТАСС.



НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 мая

19.00 «Изучайте гражданскую оборону», «Внимание, радиоактивная опасность», «Защита продуктов, фуража и воды от заграждения». Научно-популярные фильмы. 19.20 Любовь дорожит умейте. 19.40 «Старт смельчаков». Телесериал. 19.50 Телевизионные новости. 20.05 К 50-летию Октября. «Депутат Балтики». Художественный фильм. 21.40 Танцуйте с нами.

ВТОРНИК, 23 мая

19.00 «Рядом с Лениным». Документальный фильм. 19.20 «Причины творчества». Научно-популярный фильм. 19.40 Телевизионные новости. 19.55 «Расточитель». Телеспектакль, I серия. 21.35 Литературный концерт.

СРЕДА, 24 мая

11.00 «Расточитель». Телеспектакль. I и II серии. 19.00 Веселый карандаш. 19.20 «Дочь солнца». Мультипликационный фильм. 19.40 50 Октябрь. Предоктобровская перекличка городов. 20.10 «Тайна одиночного кедра». Телесериал. 20.35 Телевизионные новости. 20.50 «Расточитель». Телеспектакль, II серия. 22.05 Молодые мастера искусств.

ЧЕТВЕРГ, 25 мая

19.00 За технический прогресс. 19.30 «Есть такой городок». Научно-популярный фильм. 19.45 В помощь школе. Лекция по физике для старшеклассников. Учебный фильм. 20.30 «Искатель». Новый сборник С. Кирсанова. 21.00 Киножурнал. 21.10 Телевизионные новости. 21.25 «Нурулла Базетов». Телесериал. 21.45 Концерт камерной музыки.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙСОВЕТА

22 мая в 12 часов в школе № 71 созывается 2-я сессия 11-го созыва Центрального райсовета.

Повестка дня:

1. О состоянии и мерах улучшения социального обеспечения трудящихся района.
2. Об утверждении мероприятий по выполнению наказов избирателей.

На сессию приглашаются руководители предприятий, учреждений и организаций района, начальники отделов кадров, председатели советов пенсионеров и комиссий по предварительной подготовке документов на лиц, уходящих на пенсию, заведующие подотделами, кештатные инспекторы отдела социального обеспечения. ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ШАХМАТЫ Гриша УСЕНИЯ — ШАХМАТНЫЙ ОТЛИЧНИК

Как и пять лет спустя, в X-м юбилейном чемпионате школьников города по шахматам, картина спортивной борьбы повторилась полностью. Турниры, заканчивались, а победителей было... четверо. В том и другом случае проводился дополнительный «микротурнир четырех» для выявления абсолютного чемпиона.

Участниками «четверки» — 67 после напряженных боев в главном турнире стали: чемпион юношеской города, участник всесоюзных соревнований юных спартаковцев Александр Черныш, чемпион шахматного клуба Дворца пионеров Гриша Усеня, неофициальный чемпион среди пионеров города Женя Степанович и быстро прогрессирующий перворазрядник — выпускник школы № 37 Виктор Полушкин.

Учитывая результаты предыдущих встреч и соревнований и другие чисто шахматные моменты, все отдавали предпочтение Чернышу.

Первая партия. От старта зависит многое. Черныш, зная своего юного соперника Степановича (7 класс, школы № 1), решает вести борьбу в позиционном ключе. И это ему удается. Однако в решающем момент (уж в какой раз?) Черныш не замечает простой комбинации и остается без фигуры. В результате фальш-шах. Это предопределило характер дальнейших сражений.

Решающей была встреча Усени со Степановичем. Она протекала драматично. Допустив небрежность в расчете вариантов, Усеня попал в затруднительное положение, из которого, казалось, нет выхода. Все ясно: побеждает тринадцатилетний перворазрядник Степанович. Так думали все присутствующие. Не скрывал радостной улыбки Степанович. Но Усеня сражался. Постепенно он выравнял положение. Потом развел атаку в центре, и мощное наступление решило исход сражения в пользу Усени, который в том же сумел обставить мат. Победа!

Второе место осталось за Полушкиным. Третье место сумел завоевать Степанович. Лишь на четвертом оказался Черныш. Пятым стал Витя Зильберштейн.

Всегда по окончании соревнований проводятся блицтурниры, — так сказать, утешительные чемпионаты. В состязании перворазрядников на быстроту реакции мышления на 64-клеточной доске и умение распределять минимум времени (пять минут) на партию победителем стал Женя Степанович. Позади его оказались Гриша Усеня и Александр Черныш, занявшие соответственно второе и третье места.

П. ЗОРИН.

На снимке: Г. УСЕНИ.
Фото Р. Маслова.

АМЕРИКАНСКИЕ ВОЙСКА В ДЕМИЛИТАРИЗОВАННОЙ ЗОНЕ

ЛОНДОН. Американская военщина сделала новый шаг по пути эскалации агрессивной войны во Вьетнаме: войска Соединенных Штатов вступили в Южную часть демилитаризованной зоны между ДРВ и Южным Вьетнамом.

Печать подчеркивает: вступление американских и сиагонских войск в демилитаризованную зону рассматривается как «значительная эскалация наземных военных действий».

(ТАСС).

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал — *Лекарство от любви* (12, 4-10, 6, 8, 9-45). Малый зал — *Колка-паровоз* (10, 2-10). Малый зал — *Иностранка* (9-15, 3-15). Слово имеет прокурор (11-15, 1-15, 5-15, 7, 9). Зал хроники — *Испытание верности* (12-30, 2-30, 4-30, 8-30). Русская песня о Скандинавии. Работает волшебником. Леонид Енгубаров. Весенние голоса (10-30, 6-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Горький рис (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хочу верить (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Кавказская пленница (10, 12, 2, 4, 7-45, 10). Дети цирка (7-45).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Не забудь... станция Луговая (1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Тигровая бухта (12, 4, 5-50, 7-40, 10). Неуловимый Ян (10, 2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Ширококраинский фильм *Человек, которого я люблю* (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Хроника — Мы — металлурги (7-40).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА
Война и мир — вторая серия (3, 5, 7, 9).

Драматический театр им. Ленинского комсомола ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ

ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

29, 31 мая — *Моя прекрасная леди* (10, 2-30). На рассвете

Начало спектаклей в 19 часов 30 минут.

Касса открыта с 13 до 20 часов.

В МАСТЕРСКОЙ по ремонту сложнобытовой техники принимаются на зарядку аккумуляторы для всех видов автомототранспорта.

Мастерская работает с 8 часов утра до 8 часов вечера (ул. Фасадная, № 10, тел. 5-90).

МАСТЕРСКАЯ по ремонту автомототранспорта комбината бытового обслуживания, расположенная по ул. Гагарина, 28, принимает на покраску все виды автомототранспорта (тел. 1-32 через 7-40, 10). Неуловимый Ян (10, 2).

Мастерская работает с 8 часов утра до 4 часов дня.

ШАХТА ИМЕНИ КАЛИНИНА доводит по сведениям, что посадка огородов, строительство каких-либо зданий, пастбища скота и разведение костров на горном отводе шахты категорически запрещаются.

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПОЛИГОН

ЖБИ (на территории шахты № 8) — грузчиков на разгрузку железнодорожных вагонов, слесарей по ремонту оборудования, кочегаров на паровые котлы.

ШАХТА ИМ. КАЛИНИНА — забойщиков, проходчиков, подземных электрослесарей и экономистов.

За справками обращаться в отдел кадров.

ГОРОДСКАЯ ТИПОГРАФИЯ (на территории шахты № 8) — старшего бухгалтера на должность главного, знакомого с производственностью.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ТАКСОМОТОРНЫЙ ПАРК — слесаря-моториста 3—4 разряда, автоэлектрика, электрика-силовика.

Обращаться: таксомоторный парк, в отдел кадров.

САФОНОВСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА на рынках города продает цыплят-петушков.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская типография Кемеровского управления по печати, ОПО9124

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ФАБРИКА ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ (на территории шахты № 8) — наладчика швейных машин, знакомых с плоскофланговыми машинами.

Обращаться: ул. Волгоградская, 8.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6 — швей-машинисток, дворника, машинистку в машинное бюро.

РУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД — токарей, слесарей по оборудованию, сантехников, крановщиков, электриков, кочегаров с приватной ответственностью.

Обращаться: ул. Луговая, 2, Тырган.

Коллектив механического завода выражает соболезнование работникам завода Саенко Виктору Андреевичу и Синько Григорию Тихоновичу по поводу смерти матери и сестры Саенко Серафимы Тихоновны.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская типография Кемеровского управления по печати, Заказ 4368 Тираж 43000 экз.